Egriler (Cat1 Alanlar1)-Alstirma Sorular:

1) a(s) = (2t,t2,§) egrisi icin,

a) Egrinin t = 1 ve keyfi t i¢in hiz vektoriinii, hizini, ivme vektoriinii
bulunuz.

b) Egrinin s = s(t) yay uzunlugu fonksiyonunu bulup, t = —1ilet =1
parametreleri arasindaki yay uzunlugunu hesaplayiniz.

2) a(t) = (tcost,tsint,t) egrisinin R3 teki bir koni iizerinde yattigini
gosteriniz. Koninin kése noktasinda egrinin hiz vektoriinii, hizin1 ve ivme
vektoriinii hesaplaymiz.

3) a(t) = (cosht,sinht,t) egrisinin yay uzunlugu fonksiyonunun
s(t) = v2sinht oldugunu gosteriniz ve a egrisi i¢in birim hizli bir
parametrizasyon elde ediniz.

4) I:t > 0 lizerinde a(t) = (2t,t% Int) egrisi verilsin. Bu egrinin p =
(2,1,0) ve g = (4,4,1n 2) noktalarindan gegtigini gésteriniz ve egrinin bu
noktalar arasindaki yay uzunlugunu hesaplayiniz.

5) B1 ve B,, bir a egrisinin birim hizli parametrizasyonlart olsun. Her s i¢in
B,(s) = B1(s +5s,) olacak sekilde bir s, sayisimin var oldugunu
gosteriniz.



